

让水电费更加可负担

2024年4月22日 [媒体垂询](#)

阿尔伯塔省政府正在采取行动，通过推出立法来降低和稳定本地接入费，以保护阿省的用户。

保障省民生活的可负担性是阿尔伯塔省政府的首要工作，而水电费是重点关注的对象之一。省政府正在通过推出立法来帮助降低水电费账单的成本，从而继续兑现其为阿省居民减轻生活负担的承诺。该举措是在新的防止电价上涨短期措施之外实施的，并将有助于确保阿省居民基本家庭开支的长期可负担性。

“阿尔伯塔省民需要减轻高昂的电费负担，而我们政府可以通过公平地调整本地接入费来为省民减轻负担。我们不会允许在家庭却为维持生计而苦苦挣扎时，包括卡尔加里市在内的市政当局从电费的不可预测性上涨中获利。我们将通过在全省范围内标准化本地接入费的计算方法，保护阿省家庭免受电费的剧烈波动的影响。”

——省长戴思敏 (*Danielle Smith*)

本地接入费作为一种市政累退税，由消费者在其水电账单上支付。市政当局向阿省的用户收取可变费率，获得数亿加元的盈余收入，并且使用户的水电费用变得不可预测，这是不可接受的。由于卡尔加里市的计费公式使用了可变费率，在2023年，卡尔加里市民的平均本地接入费为240加元，而埃德蒙顿的平均费用为75加元。这导致卡尔加里市收取的费用比预期多出1.86亿加元。

“阿尔伯塔省民应该拥有公平和可预测的水电费账单。我们的政府正在听取阿省居民的呼声，并采取行动解决电费昂贵的问题。通过引入这项立法，我们正在迈出又一步，确保我们的电网对未来几代人都是经济实惠、可靠且可持续的。”

——可负担性及公共事业部长 *Nathan Neudorf*

为了保护阿省的用户，省政府正在推出《公用事业可负担性法案修正案》（2024年）。一旦通过，该立法将通过禁止市政当局在计算本地接入费时使用可变费率，促进水电费账单的长期可负担性和可预测性。

可变费率波动性极强，从而导致电费波动剧烈。当市政当局使用这种费率来计算他们的本地接入费时，会导致阿省的用户面临更高的账单，家庭预算的不确定性也更大。这些拟议的变更将使整个省份的市政费用计算标准化，并与大多数市政当局当前的计费公式相一致。

《公用事业可负担性法案修正案》（2024年）一旦通过，将防止市政当局在未来试图从阿省用户身上获利的情况。该修正案将修订《电力公用事业法》和《天然气公用事业法》的部分内容，以确保阿省公用事业委员会对这些市政费用的计算和应用方式进行更强有力的监管，确保阿省纳税人的最佳利益得到保护。

如果获得通过，该立法还将修订《阿尔伯塔省公用事业委员会法》、《电力公用事业法》、《政府组织法》和《调节费率选项稳定法》的部分内容，以“最后手段费率”和“最后手段提供商费率”取代“调节费率选项”、“RRO”和“调节费率提供商”等术语。（如适用）。

要闻速览

- 地方接入费本质上是市政当局向电力分销商收取的税款。然后，这些费用被转嫁给该市所有经销商的客户，并作为一项收费项目出现在他们的水电费账单上。
 - 《市政府法》授予了市政府收取、修改或限制特许经营费和本地接入费的权利。
- 线性税费和特许经营费通常合并为消费者电费账单的一项中，作为**本地接入费**。
 - **线性税费**是向公用事业公司收取的，用于使用市政财产进行公用事业建设、运营和扩建的权利。
 - **特许经营费**是公用事业公司向市政府支付的费用，以获得在该市提供服务的专有权。
- 本地接入费通常按以下两种方式之一计算：
 - (1) 输电和配电（供应）成本的一个百分比，通常为 **10-15%**。
 - (2) 固定的、按照消耗电量每千瓦时收取几分（如埃德蒙顿市）。
- 卡尔加里是唯一采用两部分费用计算公式的城市：
 - **11.11%** 的输电和配电费用加上 **11.11%** 的管制费率选项乘以消耗的兆瓦时数。

相关信息

- [让水电费用更加可负担](#)
- [公共事业消费者权益倡导](#)
- [19号法案：公用事业可负担性法案修正案（2024年）](#)

相关新闻

- [让电能更加可负担（2024年4月18日）](#)

多媒体

- [观看新闻发布会](#)
- [收听新闻发布会](#)

媒体垂询

Ashley M Stevenson

587-357-2141

可负担性和公共事业部新闻秘书